

踏上未知旅程 公路旅行热潮蔓延

当下,来自城市生活的“温吞感”让很多人渴望走出去,走向更辽阔的世界。远方的高山与冰川,蔓延无尽的荒漠与沙丘,秋日飒爽的草原与深林,都能以一种久违的松弛感,抚平心情的褶皱。近一段时期,平台上的公路旅行热潮以前所未有的速度席卷而来。踏上公路的一刻,未知旅程将会见证你的勇敢;在人海相遇的瞬间,人们分享公路旅行带来的惬意与洒脱。



公路旅行魅力值提升 爱好者遍布中青年

“之前我一直都不知道这个国家有多美,直到开始公路旅行。”电影《绿皮书》中的一段经典台词,展示了公路的极大魅力。

公路本身所代表的未知、自由让年轻人向往,也正是这种精神内核,在众多领域都诞生出与公路文化相关的趋势,比如公路电影、公路音乐节、公路摄影等。

如今,公路旅行正以代表着经典与创新的潮流趋势逐渐兴起。这种现象在线上平台同样展现出不可阻挡的魅力,人们对公路旅行的关注度持续上升,数据显示,今夏以来,抖音“公路旅行”关键词搜索指数同比增长近百倍。

在高热的数据和现象背后,是众多公路旅行爱好者持续不断的记录和分享。公路旅行趋势正在持续蔓延,成为一种广受欢迎的旅行方式。

如今,越来越多的公路旅行爱好者在社交平台上记录下自己的旅程,在互动分享中,他们对公路的向往和热爱比以往更加热切。

是谁在奔赴远方? 抖音数据显示,18至23岁的年轻用户对公路旅行相关内容的偏好度最高,而31至40岁的用户群体占比达到了32.7%。

无论是刚刚步入社会的青年,还是已经成家立业的中年人,都对公路旅行抱有极高的热情。他们通过平台分享自己的旅行故事,记录旅途中的点点滴滴。



西北大环线成为“顶流” 独库公路热度紧随其后

在“高原明珠”青海湖探访鸟类栖息地,打开“天空之境”茶卡盐湖体验“超现实”,在世界文化遗产莫高窟品味佛教艺术宝库……青甘/西北大环线是今年公路旅行的大热门,仅抖音平台相关视频播放量就超过8.8亿次。线路通常从青海西宁出发,沿途经过青海湖、茶卡盐湖、大柴旦、敦煌、张掖等地,最终返回西宁,全程约2800公里。沿途不仅覆盖了青海和甘肃的多个著名景点,还串联起了湖泊、大草原、盐湖、沙漠、庙宇、石窟、长城、丹霞地貌、雪山、花海等多种自然景观。

独库公路(即G217国道独山子至库车段)热度紧随其后。这条公路旅行线路及沿途的美景是新疆

旅游的一大亮点,线路全长约561公里,连接了新疆的南北疆。其旅行线路通常从北疆的克拉玛依市独山子区出发,向南穿越天山山脉,直至南疆的阿克苏地区库车市。因其壮丽的自然风光和丰富的地貌变化,被誉为“新疆最美的公路”和“纵贯天山脊梁的景观大道”。

在线路北段,可看到由天山雪水亿年冲刷而成的独山子大峡谷至乔尔玛,谷壁布满刀刻斧劈般的褶皱,雄浑险峻;线路中段的那拉提草原,既有草原的辽阔,又有溪水的柔美;线路南段的大小龙池,犹如晶莹剔透的翡翠,镶嵌在雪峰环绕的半山腰,与天山神秘大峡谷等景点共同构成了南段的独特风光。

川藏线“此生必驾” 北境之旅荡气回肠

在众多公路旅行路线中,G318川藏线、G219国道和G331国道称得上是“常青树”。

“翻山越岭到人间天堂,是此生必驾之路。”G318川藏线以其“青春直达拉萨”的执念,吸引了无数追求梦想的旅者。对很多人来说,这不只是一条通往西藏的旅行线路,更代表着踏上这条路就可以回望青春年少的自己,找到曾经向往远方的心境。这条经典路线是“圆梦”的代名词,如今也在持续吸引着人们去探索。

“从雪山到海洋,是西部边境线的脉搏。”G219国道更像是“仗剑走天涯”的具象。超长线路带给人们来自世界级景观的震撼,他们在这条路上见证山河辽阔,感受自然力量,也记录着每一次出发时自己心中的勇敢。

G219国道被誉为“国之大道”,北起新疆喀纳斯,南至广西东兴,全长10065公里,横跨中国西

部,紧邻中国西部13个陆上邻国。G219国道不断新开的路段激发了年轻旅行爱好者的强烈好奇心,你永远想不到“下段旅程”会有怎样的精彩发生。这一特点让G219的魅力延续,更多新奇玩法被解锁。

“穿越戈壁与深林,最终抵达深蓝的壮阔。”从辽宁到新疆,一路山海广阔,关于北境的气质,藏在绵延的深林里,也藏在热情豪爽的当地氛围中。走过G331国道,那些开阔的画面留在脑海里挥之不去,这条路上的人情温暖也让人们久久不能忘怀。

G331国道串联着北境荒原上最多彩的样貌,湖泊、湿地、生灵、油田、矿产,可它又因纬度位置显得孤寂而凛冽。当人们对它的了解随着更多公路爱好者的探索逐步加深,这条路线也持续吸引着更多公路爱好者驱车前往,在美丽的秋天,一睹北部门境的反差魅力。

花样玩法 打开公路旅行新思路

今年上半年,月均有30万短视频创作者,记录着探索公路的故事:资深玩家热衷于梳理专业路书,摄影大师的风景大片引人围观,勇敢上路的新人则在日常Vlog中追寻自己的肆意人生……远方公路上的精彩故事,正在持续发生。

今年的公路旅行,不再仅仅是开车看风景那么简单。从“开着出租车去朝圣”的创意玩法,到“拖拉机+房车”的神奇组合,旅行达人用自己的方式诠释着公路旅行的多样性。这些新颖的旅行方式,不仅为旅途增添了乐趣,也为其他旅行者提供了灵感。

博主“AG姐姐”带着自己的小狗踏上旅程,一起追日出日落,感受海边的风,欢腾奔跑的小狗为旅途记录增加了鲜活的视觉体验;自称“山城小栗子”的理发师开启了自己的“全国巡剪”,每一站的故事都展现出不同地区的风土人情;女孩徐言一人

一车环球自驾,她将镜头对准自己,带观众沉浸式体验震撼风景,解锁各地不同美景;“暴走兄弟”开车探访邻国生活,利用无人机拍摄,从高空俯瞰大地,广阔远景到细节丰富的近景,并加入地理信息介绍,使得不能亲身前往的人也能充分领略当地风光;开着房车“走江湖”的杨旭带着女儿一路同行,除了沿途美景,父女陪伴的温馨时刻打动众人;情侣“小墨与阿猴”用电影大片的方式捕捉公路之美,阳光晚霞就是自然最美的滤镜,他们用专业摄影技术,留下了一幅幅高清图质、色彩绚烂的风景大片。

“已走过一次,一辈子的回忆,此生已无憾。”这是一名公路旅行爱好者在走完G318川藏线后的感慨。人们用文字和图片记录并分享着旅途中的每一个瞬间,这些故事也激励着更多的人踏上美好的旅程。

来源:人民网